

通江县多形式宣讲党的创新理论 让党的好声音“活”起来

本报讯 走进群众,与群众围成一圈,话家常、学理论;宣讲形式多样、深入浅出,听者聚精会神、频频点头……在巴中市通江县,有这样一群人,他们行走在农村、社区、企业、学校、机关,一场接着一场地开展党的创新理论宣讲。

据了解,为让党的创新理论在通

江大地落地生根、开花结果,近期,通江县创新推出“四学四有+五讲五结合”学习宣讲模式,打造“壁州新语”理论宣讲品牌,下设“背包宣讲队”“巴山红”等宣讲分团15个,采用“文艺+”“网络+”等群众喜闻乐见的形式,通过“百姓味”“时代味”“真理味”的生动讲述,让群众坐得下、听得进、弄得懂、记得牢。

用“冒热气”的语言进行宣讲

党的二十大报告提出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。“咱们方山村是县城的后花园,发展乡村旅游,日子会越过越好。”在民胜镇方山村新时代文明实践广场,一群身穿红马甲、肩挎帆布包的“背包宣讲队”,一边打着快板,一边用“冒热气”的语言向当

地群众传递着党的创新理论。

据介绍,为使理论宣讲寓教于乐,通江县把理论宣讲与文艺演出相结合,用群众喜闻乐见的方式开展宣讲。“文化馆充分发挥优势,组建‘背包宣讲队’,到基层一线开展理论宣讲。”“背包宣讲队”成员、通江县文化馆馆长易强说,该馆推出的理论宣讲作品,快板声清脆悦耳、快板词简单明快,“乡音”传递着“党音”,推动了党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

群众是听众也是宣讲员

“我是一名粮食保管员,在粮站工作25年,很荣幸能把我自己的故事讲给大家听。”通江县铁佛粮油管理站麻石库点管理员蒲丽蓉通过“党代表谈感受”,向大家讲述了她坚守粮仓的故事,让大家进一步明白了坚守岗位的意义。

用身边人讲身边事,用身边事教育身边人。据了解,与蒲丽蓉一样,各宣讲分团成员都是来自群众的“身边人”,有来自一线的基层代表、有地方党史专家、有文艺爱好者,还有在相关领域作出贡献的人。他们结合自身实际,用百姓的视角、朴实的语言讲述自己或身边人的故事,传递着来源于生活的质朴感受,让宣讲“接地气”“冒热气”,构建起了县(镇)、村(社区)三级联动、常态长效的宣讲格局。

理论宣讲 走“新”更走“心”

“1932年12月18日,中国工农红军第四方面军在中国共产党的领导下,越秦岭、翻巴山,从通江县两河口入川,建立了川陕革命根据地……”在通江县中共川陕省委党校旧址,“巴山红”宣讲团成员、通江县人大常委会

机关干部张乾金给前来参观学习的游客进行宣讲。

据介绍,2022年是川陕革命根据地创建90周年,为让宣讲深入人心,通江县依托丰厚的红色文化资源,将理论宣讲与党史学习相结合,开展“红色故事我来讲、身边模范我来学、身边变化我来谈”等活动,向群众宣讲党史知识和惠民政策,深受百姓欢迎。

群众在哪里,宣讲阵地就延伸到哪里。“针对机关单位的主题党日活动,纪念馆开设了‘微党课’;针对参观游客,纪念馆开设了‘红色悦读’。”“巴山红”宣讲团成员、红四方面军总指挥部旧址纪念馆馆长王敬说,宣讲内容由宣讲团成员集体“备课”,针对不同的群众,适时调整宣讲内容。

此外,通江县还依托媒体融合平台,创新推出“主播带您学报告”“读原文·讲精神·悟思想·践行动”等网络宣讲活动,让理论宣讲走“新”更走“心”。

“通过线上线下齐发力,将党的创新理论传递到群众身边。”“壁州新语”品牌建设负责人赵习东表示,打造成立“壁州新语”宣讲品牌,就是要让党的理论在当地“接地气”“冒热气”“聚人气”,为通江县后发赶超跨越发展、加快建设“一县三地”凝聚澎湃力量。(程晓)

图片新闻

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

筑牢人群免疫屏障

近日,在泸州市龙马潭区石洞街道一疫苗接种点内,医护人员正在为老年群体接种新冠疫苗。

为进一步提高60岁以上老年人疫苗接种率,筑牢人群免疫屏障,近期,龙马潭区持续加强60岁以上老年人疫苗接种工作,考虑到老年人年纪大、行动不便等情况,该区采取了上门接种、就近接种等多种便民方式做好疫苗接种服务保障。

(杨尚威 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

青神县 科技赋能柑橘产业提档升级

本报讯 近期,正值柑橘成熟时节,行走在眉山市青神县柑橘现代农业园区,阵阵橘香扑面而来,沁人心脾。记者发现,在郁郁葱葱的果林间分布着众多“专家”,气象站、土壤墒情站、虫情测报仪、物联网杀虫灯、高清摄像机……它们犹如传感节点将智慧果园串联了起来。

“当土壤湿度降低到柑橘生长的最佳湿度值以下时,智慧灌溉设备就会自动启动,为果树补水。”青神县现代农业示范园区管理委员会相关负责人介绍,智慧灌溉设备是智慧果园系统的组成之一,园区综合应用大数据、物联网、云计算等信息技术建立了智慧果园系统,为果

树提供了采前、采中、采后全方位监测和指导,实现果园生产环境实时智能感知、分析、预警、决策,农业生产变得更“聪明”了。

来到柑橘发展馆,青神智慧果园大数据应用分析服务平台映入眼帘,农事信息管理、环境监测数据统计、专家视频、溯源信息统计、环境参数预警五大子系统同步运行,监测和指导着果园的生产进程,产销各个环节均囊括在内。

据介绍,其中溯源信息统计子系统记录了园区内柑橘的成长,消费者扫描二维码,可直观看到柑橘从生产到加工销售的全过程。这一系统让柑橘拥有了“身份证”,不仅

能够倒逼种植户重视产品质量,也能让消费者买得放心、吃得舒心,推动柑橘走向高端市场。

记者了解到,不只是园区,在青神,每到一处,都能感受到“数字化”的便利。在青神城东的新阳光农业植保专业合作社,不少果农前来退还农药包装废弃瓶。工作人员用扫码枪一个个扫描后,入库、销售、回收等数据信息及押金退还情况一清二楚,退还、回收便捷有序。

据新阳光农业植保专业合作社负责人罗建介绍,当废弃物达到一定量后,他们只需在电脑上点击“一键清运”,后台就会把定位发送到清运人员手机端,当天便会上门,将废

弃物运往有资质的专业公司实施无害化处理,整个过程还会有专门的监管平台进行24小时监管。

“之前我们用了就随便丢在垃圾桶,现在进行回收,既保护了环境,又能得到补贴,这种处理方式很好。”青神城东高台镇百家池村果农程方贵说。

近年来,青神县积极探索数字创新,坚持以数字化为引领,建成移动传输网络基站、水肥一体化智能灌溉和智慧果园系统等现代化配套设施,赋能柑橘产业高质量发展,为全省“10+3”农业产业体系建设贡献了青神力量。

(余文 本报记者 苏文保)

乡镇动态

兴马镇 做好春节暨两会期间防邪、禁毒工作

本报讯 近期,巴中市南江县兴马镇紧扣农民工返乡潮,实行“开好专题工作会、做好专题入户走访、狠抓违法查处”三大举措,扎实推进春节及两会期间防邪、禁毒工作全覆盖。

专题工作会由各联村负责人牵头,以各村(社区)年终考核会召开为契机,安排部署该镇春节及两会期间的防邪、禁毒工作,重点就“什么是毒品?”“如何防范邪教?”“如何识别邪教?”“哪些行为是典型的违法行为?”进行了深入讲解。截至1月10日,该镇12个村(社区)已召开专题工作会17次,宣传受众达5300余人次,发放宣传资料1300余份。

在专题入户走访时,该镇结合“干部下基层,真情实意为民”

的工作步奏,实行一对一、一对“2+N”等灵活走访方式,上门服务邪教、毒品等易感人群及涉稳重点人员,充分了解该类人群的居住现状、生活条件、地理环境、精神面貌、2023年展望等内容,引导和化解被走访人员的生活思想困境。通过走访,该镇共计疏导各类思想问题35个,解决住房、饮水、金银花销售、道路交通等实际困难8个。

此外,该镇还联合道安办、派出所、司法所等乡属站所办,对黄赌毒窝点进行了全面摸排。

通过以上三大举措,兴马镇成功营造了全民关注、参与和支持防邪、禁毒工作的浓厚氛围,群众防邪、禁毒满意度进一步提升。

(袁文荣)

内江市市中区 推动“甜味+”全产业链发展

本报讯 近期,四川轻化工大学生物工程学院院长赵志峰、四川大学植物基健康食品研究中心主任贾利蓉分别到内江市市中区现场调研该区甜味食品产业发展历史及现状等情况,并围绕建立蔗糖创意工坊、蔗糖孵化园和打造甜味特色产品等内容展开座谈,为市中区发展甜味食品产业提出宝贵建议,“政校企”携手推动市中区百亿甜味食品产业园建设,实现多方互利共赢。

而这只是市中区大力推动“甜味+”产业发展的一个缩影。

近年来,市中区深挖“甜”文化内涵,全力建设百亿甜味食品产业园区,扩大优质甘蔗种植规模,围绕红糖、蔗酒、蜜饯等食品种类倾力打造特色甜味产品,不断延伸“甜味+”产业链,以产业带动发展,以文化留住记忆,“甜”产业发展蓝图正徐徐铺开。

传承弘扬甜城文化根脉

据史料记载,唐代贞观年间,内江地区开始种植甘蔗,制糖业兴起。

2022年12月29日,“内江蔗糖创意工坊”在市中区龙门镇甜源蔗乡揭牌。据介绍,该工坊将重点打造科研育种中心、产品研发中心、产品展示中心、电商直播中心和教研合作中心,围绕当代人健康食糖理念,聚焦甜品企业,推动产品创新研发,提速蔗糖产业发展。

1月3日,市中区在内自合作园区举行了2023年一季度重大项目开工仪式,茂源柠檬等甜果加工项目建设正在如火如荼地进行,蔗糖、蜜饯、果脯等传统手工作坊转型为现代企业;在内自合作食品产业园建设甜味产业园区,引进培育一批休闲食品、功能饮料、水果精深加工等相关甜品企业,实现甜蜜产业集群发展。

打造一批“甜味”品牌,鼓励引导“甜味+”产品进行“三品一标”认证,培育打造区域公用品牌,通过品牌带动产业规范化发展、标准化生产、产业化经营,着力提升产品竞争优势。

市中区相关负责人表示:“我们将积极参与内江糖食节、内江糖业文化节等活动,不断发展壮大内江‘甜味+’产业,主动扛起内江打造‘中国甜食之都’的应有责任,把市中区的‘甜蜜故事’写深写好。”

(林艺 门游洋)

研发一批“甜味”产品,不断深化校地合作,深度开发以甘蔗、柑橘、柠檬等特色水果为原料的速食、饮品、酵素、木糖等甜蜜产品。

培育一批“甜味”龙头企业,保护传承内江蜜饯制作技艺,支持红糖、蜜饯、果脯等传统手工作坊转型为现代企业;在内自合作食品产业园建设甜味产业园区,引进培育一批休闲食品、功能饮料、水果精深加工等相关甜品企业,实现甜蜜产业集群发展。

打造一批“甜味”品牌,鼓励引导“甜味+”产品进行“三品一标”认证,培育打造区域公用品牌,通过品牌带动产业规范化发展、标准化生产、产业化经营,着力提升产品竞争优势。

市中区相关负责人表示:“我们将积极参与内江糖食节、内江糖业文化节等活动,不断发展壮大内江‘甜味+’产业,主动扛起内江打造‘中国甜食之都’的应有责任,把市中区的‘甜蜜故事’写深写好。”

(林艺 门游洋)

创意工坊”在市中区龙门镇甜源蔗乡揭牌。据介绍,该工坊将重点打造科研育种中心、产品研发中心、产品展示中心、电商直播中心和教研合作中心,围绕当代人健康食糖理念,聚焦甜品企业,推动产品创新研发,提速蔗糖产业发展。

研发一批“甜味”产品,不断深化校地合作,深度开发以甘蔗、柑橘、柠檬等特色水果为原料的速食、饮品、酵素、木糖等甜蜜产品。

培育一批“甜味”龙头企业,保护传承内江蜜饯制作技艺,支持红糖、蜜饯、果脯等传统手工作坊转型为现代企业;在内自合作食品产业园建设甜味产业园区,引进培育一批休闲食品、功能饮料、水果精深加工等相关甜品企业,实现甜蜜产业集群发展。

打造一批“甜味”品牌,鼓励引导“甜味+”产品进行“三品一标”认证,培育打造区域公用品牌,通过品牌带动产业规范化发展、标准化生产、产业化经营,着力提升产品竞争优势。

市中区相关负责人表示:“我们将积极参与内江糖食节、内江糖业文化节等活动,不断发展壮大内江‘甜味+’产业,主动扛起内江打造‘中国甜食之都’的应有责任,把市中区的‘甜蜜故事’写深写好。”

(林艺 门游洋)

“双流区源富桥足浴店财务专用章”(印章编码:5101225156063)、成都坤日科技有限公司(印章编码:5101225156065)遗失,声明作废。

●高新区静梦建材经营部开户许可证(核准号:J651012094421,账号:4402217009100093744,开户银行:中国工商银行股份有限公司成都九眼桥支行)不慎遗失,声明作废。

●高新区汐阳建材经营部开户许可证(核准号:J6510120943901,账号:4402217009100093744,开户银行:中国工商银行股份有限公司成都九眼桥支行)不慎遗失,声明作废。

●四川苦机电机工程有限公司李科法人章(编号:51010852330360)遗失,声明作废。

●四川苦机电机工程有限公司李科法人